



## 扣人心弦 足球(成年男子组)比赛激情开赛

本报讯(记者 谌永恒 摄影报道)9月13日,重庆市第七届运动会足球(成年男子组)比赛拉开帷幕。此次比赛时间为9月13日至9月25日,共有来自合川区、万州区、九龙坡区、江津区等区县的15支代表队参赛。

上午8时,首轮比赛分别在合川中学、区职教中心、实验中学、重庆对外经贸学院、合川区体育中心足球场进行,分别是荣昌区代表队对阵合川区代表队、永川区代表队对阵万州区代表队、酉阳土家族苗族自治县代表队对阵北碚区代表队、綦江区代表队对阵公安体协代表队、长寿区代表队对阵九龙

坡区代表队。

绿茵场上,球员们在攻防转换中积极跑位、密切配合,高速盘带、控球突破、长传调度……一次次精彩射门、扑救都扣人心弦,赢得现场观众阵阵掌声。

赛后,记者采访了部分参赛选手,他们表示,很荣幸能代表家乡参加此次体育盛会,通过赛事认识了很多志同道合的朋友,相互学习、共同成长、不断提升自己的竞技水平。接下来,他们将始终保持对足球的热爱、执着和良好的竞技状态,在后续比赛中,踢出友谊、赛出风采,力争佳绩。



比赛现场

## 舞动奇迹 市七届残运会排舞比赛举行



比赛现场

本报讯(记者 周云 摄影报道)9月13日,重庆市第七届残疾人运动会排舞比赛在合川南城体育馆举行。

本次比赛分规定曲目与自选曲目两个大项,其中每个大项分智力残疾组、听力残疾组(含视力残疾组)两个组别竞赛,共有来自万州区、涪陵区、渝中区、沙坪坝区等区县的16支代表队,186名运动员参赛。

比赛现场,运动员们翩翩起舞,用舞蹈的语言展示坚韧不拔的精神。每一次跳跃、旋转,配合都是他们挑战自我、突破极限的生动证明。

据了解,排舞起源于美国的西部乡村舞蹈,是一种既可集体共舞又可单人独舞的健身舞蹈,有利于舒缓身

心压力、增强心肺功能、塑造优美形体、增强身体协调等。2002年开始引入我国,目前已作为一项新型大众健身项目,风靡全国。

经过一天的激烈角逐,规定曲目智力残疾组比赛冠、亚、季军分别被涪陵区代表队、渝北区代表队、璧山区代表队夺得;规定曲目听力残疾组比赛冠、亚军分别被万州区代表队、渝中区代表队夺得;自选曲目智力残疾组比赛冠、亚、季军分别被璧山区代表队、渝北区代表队、涪陵区代表队夺得;自选曲目听力残疾组比赛冠、亚、季军分别被渝中区代表队、万州区代表队、江津区代表队夺得。

## “轮”上飞翔 市七届残运会特奥轮滑比赛激情开赛

本报讯(记者 袁询 特约记者 易秋宇 摄影报道)9月15日,重庆市第七届残疾人运动会特奥轮滑比赛激情开赛。本次比赛从9月15日持续至9月18日,共有来自渝中、巴南区、忠县等33个区县代表队共计108名男运动员和54名女运动员参赛。

本次竞赛规则执行中国轮滑协会审定的最新《轮滑竞赛规则》及中国特奥委员会最新审定的《特殊奥林匹克项目规则》轮滑部分。比赛分为三组,分别是12-15岁组、16-20岁组、21-25岁组。竞赛项目有(男、女)100米、300米、500米、1000米;接力项目2×100米、2×200米、4×100米。组委会对特奥轮滑每组前3名运动员(队)颁发金牌、银牌、铜牌,第4至8名颁发绶带。

赛道上,来自各地的运动员们

身着专业的服装,头、手肘、手腕和膝盖都戴着保护装备,以坚定的眼神滑出起跑线。每一次蹬腿都显得那么自信而有力。比赛中,运动员们竞相角逐,你追我赶,即使跌倒也迅速爬起,继续前行。

阳光透过场馆,温柔地洒在宽阔的轮滑赛道上,为这场特殊的竞技增添了无限活力与温暖。“加油!你们都是最棒的运动员!”场上传出裁判员为运动员加油的声音。

据悉,特奥轮滑运动是一项专门为智力残疾人设计的集挑战性、趣味性和竞技性于一体的体育运动。它不仅考验运动员的身体协调性和平衡能力,更重要的是它传递了特奥精神——勇敢尝试、超越自我,让智力残疾人可以在挑战中不断成长和进步,为人生增添更多色彩和可能。



比赛现场

## 市七运会线下火炬传递活动在隆兴镇、南津街街道举行

本报讯(记者 刘亚春 谌永恒)近日,市七运会线下火炬传递活动分别在隆兴镇体育公园、南津街街道文峰古街举行。

在隆兴镇活动现场,随着隆兴镇党委书记宣布七运会线下火炬传递活动开始,7名来自不同行业的火炬手持圣火,在护跑手的陪同下高举火炬,

从该镇体育公园出发,沿途依次经过女儿碑街社区、梨子坪、安乐村村委会、油橄榄基地和重庆市江源油橄榄开发有限公司。只见他们迈着坚定有力的步伐,奔跑在隆兴镇的场镇公路和乡间小道上。参加活动的干部群众跟随着七运火炬,进行着健康跑活动。随着火炬的交接传递,吸引了大量群众驻足观

看,他们纷纷为火炬手加油助威、摇旗呐喊。

在南津街街道文峰古街活动现场,在众人的期盼中,南津街街道主要负责人点燃七运会火炬“薪火”,并将其递交到第一棒火炬手手中,开启火炬传递之旅。10名火炬手伴着市七运会会歌《光辉一代》,迎着朝阳、吹着江风,穿梭在

秀美的城市之间,他们用奔跑和速度展示活力,用力量和激情演绎精彩,以飒爽的英姿、坚定的步伐展现了顽强拼搏、奋勇争先的体育竞技精神,以及全民七运的城市形象。火炬手们一致表示,成为火炬手是莫大荣耀,深感责任在肩,将携手并进、逐光而行,为南津街街道社会发展贡献力量。

## 弘扬中秋文化 滋养家国情怀

张贺

月到中秋分外明。中秋节是中华民族的传统佳节,蕴含着阖家团圆、国泰民安、天人合一、和谐共生等美好寓意。千百年来,当“金风爽、玉露生凉、丹桂飘香、银蟾光满”,大江南北、神州上下,到处是亲友团聚、举杯畅饮、赏月吟诗的温馨场景。亲情共月色而愈浓,友情伴月光而更辉,中秋节因美好的寓意而深入人心,成为传统节日中的重要节日。

中华民族是世界上最早发展农业的民族之一,为指导农业生产,很早就开始观测日月星辰,据《史记》记载,尧舜时代就已历授时。通常认为,中秋节起源于我国古代拜月和祭月活动。早在西周,我国就有中秋祭月的仪式。但中秋节作为一个正式的节日,应该说莫基于唐朝、形成于宋朝。唐诗中不少诗作直写“中秋”二字,如李峤《中秋月二首》,张祜《中秋月》等。王建《十五夜望月寄杜郎中》:“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家?”表明当时中秋赏月已很普遍了。嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等月亮神话也出现于唐朝,为中秋增添了浪漫绮丽的色彩。

宋代,随着城市生活的繁盛和文人的增多,赏月玩月之风渐盛,中秋之际,开宴、赏月、吃月饼、猜灯谜、饮桂花酒等民俗兴起。孟元老在《东京梦华录》中描写了都城汴梁中秋节的热闹场面:“中秋夜,贵家结饰台榭,民间争占酒楼玩月,笙簧鼎沸。近内庭居民,夜深闻笙竽之声,宛若云外。闾里儿童,连宵嬉戏,夜市骈闐,至于通晓。”

中国人之所以如此重视和喜爱中秋节,还因为中秋节蕴含着自强不息的民族精神和豁达坚强的人生态度。“天行健,君子以自强不息”,自古以来,日月永不停息的规律运动就启发着中国人,鼓舞着他们像日月一样循天道而行,一往无前。同时,月亮的周期性变化,也启发我们这个民族能正确对待成败得失——逆境时不悲观,因为总有月圆之时;顺境时不忘忧患,因为月满则亏,应保持谦逊。“月有阴晴圆缺”,恰似“人有悲欢离合”。人这辈子总会遇到种种艰难和坎坷,但无论顺境逆境,我们都应该像明月一样,哪怕乌云满天,也要绽放光华。皎洁的月色正象征着高洁的品格与操守。正如南宋诗人张孝祥在一首中秋词中所写:“孤光自照,肝肺皆冰雪”。

“月几弯弯照九州”,中华民族赋予月亮众多美好寓意和重要价值,凸显了中华民族丰富的想象力和独特的价值观念。

传统节日蕴藏着中华民族的文化基因和精神追求,是增强民族凝聚力的宝贵资源。过好我们的节日,从节日中汲取文化精华,必将使我们进一步坚定文化自信,凝聚起实现国家富强、民族复兴、人民幸福的强大动力。(据《人民日报》)

## 重庆市合川区规划和自然资源局城乡规划公告

公示事项	项目位置	申请单位	公示时间	公示地点	联系电话
花滩国际新城·西庭佳苑	合川区花滩片区	重庆恒合泰房地产开发有限公司	2024年9月18日至2024年9月24日	重庆市合川区规划和自然资源局、项目现场、合川日报、重庆市合川区规划和自然资源局网站(https://ghzrzyj.gov.cn/zz/hcq/)	联系人:彭老师 42751129

重庆市合川区规划和自然资源局  
2024年9月18日